



«El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo»

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Crónica del frente Continúa el irresistible avance de nuestras tropas

Todo el valle del Duranguesado dominado, por la toma de San Antonio de Urquiola y de Barázar

El Santuario de Altum, Abarcoa y el pueblo de Ubidea en nuestro poder

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Tiroteos y cañoneo sin consecuencias, habiéndose presentado a nuestras filas tres milicianos y dos artilleros.

Sexta División: En los frentes de Santander el acotumbrado tiroteos y cañoneo, habiéndose presentado siete evadidos del campo enemigo.

En el frente de Vizcaya continuó la victoriosa ofensiva de nuestras fuerzas que se adueñaron, después de brillantísimos ataques, de los puertos de Urquiola y de Barázar, ocupándose también las alturas que dominan estos puertos en la cota 1.009, correspondiente a las alturas del Santuario de Antun, Abarcoa y lomas al O. E. de Zubizobal, así como del pueblo de Ubidea.

El castigo infligido al enemigo ha sido durísimo, habiéndose apoderado nuestras fuerzas de más de cien muertos, 50 prisioneros, otros 50 evadidos pasados a nuestro

campo, dos cañones, un carro de asalto, un carro blindado, tres camiones de municiones, un campamento de barracones desmontables, siete morteros de 81, diez ametralladoras, grandísima cantidad de fusiles y material de fortificación.

Son numerosas las familias que se acogen a nuestras líneas y que afirman existe gran desconcierto y jasmoralización en el campo rojo.

Divisiones de Avila y Soría: Sin novedad.

Octava División: En Asturias se han presentado diez milicianos y treinta y cuatro paisanos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un ataque enemigo en el sector del Bar Anita fué violentamente rechazado, persiguiéndose al enemigo que abandonó muchos muertos, todos de aspecto extranjero, aunque sin documentación alguna.

Se recogieron una veintena de fusiles y muchas granadas de mano.

EJERCITO DEL SUR

Ataques enemigos en el sector de Córdoba fueron duramente rechazados, apoderándose nuestras tropas de un carro ruso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestra aviación ha destruido en el frente de Vizcaya un Douglas y un Potez enemigos y ha averiado otros tres aparatos más.

Salamanca, 7 de abril de 1937.

De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

González Peña, en Valencia

Valencia.—Ha llegado a esta capital González Peña, comisario general de guerra del Norte. Es significativo que el abecilla rojo de Santander abandone aquí la región cuando su presencia allí es más necesaria.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Elogio del Requeté Lo que dice el Tebib Arrumi

Yo sé muy bien que nada hay tan peligroso para el periodista como su labor de elogio, sobre todo cuando se singulariza. Las gentes perdonan con facilidad una agresión injusta, toleran el olvido en las menciones, pero se irritan en grado sumo cuando leen dedicados a otros, elogios que ellos creen merecer. Y si esto es norma constante, y para mí no es un secreto, juzgue el lector cuál será el tono de mi entusiasmo cuando en el día de hoy me atrevo a escribir estas líneas en justa admiración de una de las unidades nuestras que luchan en el frente de Vizcaya.

Hay aquí de todo. Ejército nacional, regular, Legión, fuerzas marroquíes, Falange, Requetés... De todo, y por decir estoy que en ese "todo" está lo mejor, lo más selecto de las huestes nacionales, si éstas no fuesen en su integridad selectas siempre, al modo como en un bello cielo raso no cabe señalar cuál es el trozo de bóveda celeste que más merece la admiración. Pero...

Ya he dicho en una de mis crónicas postales (esas crónicas que escribo febrilmente en plena emoción del momento, y que luego veo retrasarse o no llegar a las redacciones, como si las persiguieran aviesas intenciones sabotadoras) que esta guerra del frente de Vizcaya es una guerra especial por la calidad del terreno en que se opera, uno de los más duros y removidos de cuantos puede presentar el continente europeo; y siendo así de especial la condición orográfica del teatro de la lucha, a nadie puede sorprender que elogios como con trazo subrayado a aquellas tropas nuestras que están rindiendo la máxima eficacia, tal y como si en realidad hubiesen sido creadas "especialmente" para esta guerra "especial".

En España carecíamos casi en absoluto de organizaciones preparadas para la acción militar en la montaña. "En el papel" sí creo que existían batallones y aun alguna brigada con organización "alpina"; pero solo en el papel. En la realidad es lo cierto que en nuestro Ejército lo mismo se emplea para operar en las más duras sierras al soldadito criado e instruido en la planicie castellana, que al acostumbrado de por vida a escalar los más agudos picachos de nuestras cordilleras.

Al llevar la guerra a los montes de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, nos hemos encontrado, sin embargo con la gratísima sorpresa de conocer cómo, sin saberlo, teníamos en filas, no ya soldados sueltos, sino unidades y grupos de unidades magníficamente entrenados para guerrear en la montaña. Yo he visto estos días al "Tercio Navarro", a los Requetés de San Ignacio, de Nuestra Señora del Camino y de Zumalacárregui, escalar con tal brío y pujanza las ingentes alturas que defienden el acceso a Vizcaya, con un aliento y una seguridad tales, como jamás podrán ser superados. Estos mocetones navarros,

de amplio pecho (amplio tenía que ser para dar encierro a sus formidables corazones) y piernas largas y recias, han llevado a cabo escaladas absurdas hasta para el más calificado alpinista; y lo han hecho bajo una lluvia de balas (a más de la que caía de las nubes), y sin resbalar una vez, ni inclinarse siquiera la cabeza, ni detenerse a tomar respiro, y guardando al llegar a la cumbre el aliento vigoroso preciso para gritando ¡Viva España!, lanzarse con el cuchillo en ristre a ocupar los baluartes del separatismo.

En valor moral no hay distinciones; si bravos son los Requetés, valientes son los de Falange, y si en vanguardia se cubren de gloria los legionarios, no queda a la zaga la acometividad de nuestros batallones de "paisas". Pero... en esta guerra especial, los Tercios de Navarra encuentran fácil lo que para los demás resulta difícil, por menor potencial y adiestramiento físico. Y es justo consignarlo así, porque no en balde si esos Requetés alpinos se han cubierto de gloria estos días, ello no ha sido sin rendir tributo honroso a la muerte.

¿Qué menos que estas líneas de justa glorificación?

Las misas que se celebren mañana viernes, día 9, en la capilla que fué Residencia de los Padres Jesuitas, en el Convento de las Oblatas (Desamparadas) y en las Salesas, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de don EULOGIO OLAVIDE y de BAZ TERRICA y de su esposa doña DOLORES CARRERA DE OLAVIDE, que fallecieron, respectivamente, el 9 de abril de 1921 y el 20 de abril de 1889.

La familia invita a sus amistades a estos piadosos actos.

Atropellado por el tren

En el día de ayer, Laurentino Riaño Caraballo, de 42 años de edad, ferroviario, fué alcanzado en la estación de Miranda de Ebro, por el tren expreso de las nueve de la noche.

El accidentado prestaba servicios en la estación de Miranda como mozo del exterior y ayer, como de costumbre, pasó al interior con objeto de esperar al expreso que llega a dicha estación a las nueve de la noche, colocándose en una vía al lado por la que tenía que pasar el tren, según lo hacía siempre, pero ayer el expreso entró a Miranda por la vía en que se encontraba Laurentino, alcanzándolo y produciéndole gravísimas heridas.

Fuó trasladado al Cuarto de Socorro de esta ciudad, donde fué curado de primera intención, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Día semanal de Rogativas por España

Mañana, viernes, día 9, desde la parroquia de San Miguel a la de San Vicente y ante la Virgen de la Milagrosa.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A partir de la semana próxima, estos fervorosos actos darán comienzo media hora antes, o sea a las SEIS Y MEDIA de la mañana.



El cementerio y varias casas de Villarreal, testigos mudos del heroísmo de nuestros soldados, durante los combates del mes de diciembre.

la tercera. Los acontecimientos se pisan los talones unos a otros. Quien conozca el territorio sobre el que se ha operado, podrá explicarse difícilmente lo que se ha hecho. Parece imposible, en efecto, que en unos días se venza la durísima resistencia opuesta por comunistas y nacionalistas, parapetados en posiciones casi inaccesibles. Pero esta guerra es la guerra del milagro. Y este milagro es el milagro de la Fe. Ese requeté de 15 años que, agonizando ya, pedía como único premio a su heroísmo que le dejasen besar la bandera española, ése es el mejor símbolo del soldado español. ¿Qué monte, qué parapeto, qué fuego puede contener a un corazón así? El enemigo lo advierte; y su desmoralización adquiere caracteres de hecatombe. Hoy nuestras fuerzas le han cogido dos cañones, un carro de asalto, tres camiones con munición, varios centenares de fusiles, morteros, ametralladoras, cien muertos, cincuenta prisioneros... Y sólo hemos tenido una decena escasa de heridos; ni un sólo muerto.

La aviación enemiga, incapaz para contender con la nuestra, intentó ayer, por sorpresa, un golpe de efecto sobre Ochandiano. Y ha bastado que nuestros anti-áereos les dibujasen la silueta con sus proyectiles, para que volasen raudos a refugiarse nuevamente en Bilbao, sin causarnos un sólo contratiempo. Y en contraste, nuestros aviones se han entretenido en una labor seria y gallarda, sobre el campo enemigo, sin que la de éste tuviese valor para despegar siquiera. ¡Y así hablan de defenderse y de contener nuestro avance! Si no se supiese que era hipocresía para engañar por última vez a las pobres masas que les siguen, cabría pensar que fuese mentecatez.

El general Mola ha estado también ayer en Ochandiano. Por cierto que ha querido probar el rancho de los soldados. Todo el Tercio de Requetés de Montejurra, que ha bajado hoy a descansar, todos los soldados que allí se encontraban, han dedicado al ilustre militar una ovación clamorosa, entremezclada con frenéticos vivas a España y a Cristo Rey.

El Jefe del Ejército del Norte ha encontrado una gentil manera de corresponder a estas muestras de afecto, sacando su pequeña máquina fotográfica para impresionar en las placas y tenerlo siempre como recuerdo, el grupo compacto de aquellos valientes.

Hoy será probablemente un día tranquilo. Ya hemos dicho que aquí ha quedado terminada la primera parte. No arrendamos a nacionalistas y comunistas el susto que van a llevarse en la segunda.

Gracias a Dios, Euskal Erría no es el separatismo. Y ahí están los requetés guipuzcoanos, alaveses y vizcainos ofreciendo su vida por la Patria y por la Fe, fieles al ejemplo de la gloriosa Navarra, consecuentes con una tradición que es la mejor herencia de nuestros mayores. Ahí están los requetés, coronando en primer término estas montañas abruptas, en las que comunistas y separatistas intentan vanamente hacerse fuertes.

Cuando ayer el Generalísimo, desde las afueras de Ochandiano, presenciaba un ataque a la bayoneta realizado por los heroicos boinas rojas, sus manos se agarraban a los prismáticos y se contraía el rostro curtido en la guerra. Era el soldado valeroso admirado del valor de otros soldados; era el general cargado de prestigio que sin duda pensaba para sí: "Así los quiero yo". Así los quiere España, desde luego. Como estos requetés que hoy han tenido la suprema audacia de colocar la bandera bicolor en los mismos peñascales que constituyen la cumbre del Amboto, el coloso de estos montes colosales que la infantería española ha conquistado en ocho días.

Urquiola, Barázar y Ubidea han puesto fin, al sentir sobre sus cimas la tierna caricia de la bandera bicolor, a la primera parte de las brillantísimas operaciones que tienen como objetivo la reconquista de Vizcaya. Por este hecho queda ya de momento todo hecho. La segunda no se hará esperar. Y no habrá tiempo para

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño
El mayor surtido. Las de más abrigo.

Hipólito e Hijos
Los que más barato vendes
Portal del Rey, 21.- Correría, 21.- Independencia 19
(Barreras)

No deje de tener en su despacho un retrato del Generalísimo Franco
En la Librería Cervantes encontrará la fotografía que lleva la firma del Generalísimo
Retratos del General Mola
Nuevo surtido de librería
Librería Cervantes (Dato, 32)

Arrumi CAPITAL
de la capi-
nestras ac-
a. Un tren
s, mujeres
al mismo
avance se
Las líneas
edan libros
en el tras-

COMENTARIOS LOCALES

Obra Nacional Corporativa

La actual guerra es, por esencia, un movimiento rural y agrícola. Parte muy grande de los combatientes la forman labradores y campesinos. Sus masas son las de los pueblos. Sus sentimientos, los de la auténtica España irredenta.

Las luchas sociales son monstruosas en el campo, porque en sus manifestaciones llegan a lo inhumano, por jugar con la ignorancia y la fuerza virgen de los trabajadores campesinos.

El movimiento nacional agrario concluirá con estas luchas, incompatibles con la vida agrícola, teniendo en cuenta que el ambiente favorable a las mismas casi desaparece cuando el dueño está presente en la explotación y hay convivencia entre cuantos en ella intervienen.

El movimiento nacional agrario impondrá, igualmente, el restablecimiento de las propiedades comunales, de modo especial las de los municipios rurales, pero sin desconocer los derechos de propiedad ya existentes.

tible y obligación sagrada para la Obra Nacional Corporativa en su modalidad trascendental del movimiento agrario.

Y como quiere volver al campo la seguridad de su vida y de su desenvolvimiento, la firmeza de sus instituciones y la ilusión por trabajar, cultivar y producir, seguridades que sólo las da el reconocimiento indiscutible del derecho de propiedad, se exigirá vivir sobre la tierra, o cerca de ella, o no perder contacto con la misma.

UN POBRE DIABLO.

Concurso

para la elección de letra del himno de la Agrupación Escolar Tradicionalista

En cumplimiento de lo acordado por el III Congreso Nacional de AA. EE. TT. sobre unificación de himno; esta Delegación abre un Concurso con objeto de seleccionar un único Himno Nacional.

Podrán concurrir a él todos los que voluntariamente se atengan a las siguientes BASES

A) Se crea un Jurado presidido por el ilustre poeta don José Ignacio Romero Raizabal. Dicho Jurado con su competencia e imparcialidad, hará inapelables sus fallos.

b) Los proyectos se enviarán a la siguiente dirección: EDITORIAL REQUETE - BURGOS. PARA EL CONCURSO DEL HIMNO DE LA A. E. T.

Irán acompañados del correspondiente lema y bajo sobre cerrado el nombre, apellidos y residencia del autor.

c) No serán rechazados más que aquellos trabajos que no se entreguen en debidas condiciones, o bien, una vez recibidos, no reflejen el sentido que la A. E. T. busca para su Himno. La Secretaría del Jurado, está obligada a entregar a cada concursante un recibo indicando la fecha de llegada del proyecto, el nombre y el lema del autor.

d) Cada concursante puede entregar varios trabajos.

e) El trabajo premiado quedará como propiedad de la Agrupación Escolar Tradicionalista.

f) Se instituye un único premio de CIEN PESETAS.

g) El plazo para la presentación de proyectos se cierra el día 20 de abril del año en curso.

h) Los trabajos no seleccionados podrán ser recogidos durante los quince primeros días, una vez fallado el Concurso.

El Delegado Nacional de Propaganda de las AA. EE. TT. Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

VITORIA AL DIA

El alcalde, en nombre de Vitoria, felicita al comandante Caballero por su último galardón

Cómo se eleccionará la recogida de hierro y chalarra en nuestra ciudad. Al Tercio de Requetés, "Virgen Blanca", le será regalado por el Ayuntamiento un banderín

INFORMACION MUNICIPAL

Como Presidente de la Comisión pro Monumento a San Prudencio, el Alcalde señor Santaolalla, estuvo visitando al Vicario General de la Diócesis para ponerse de acuerdo y ultimar detalles de la fiesta que ha de celebrarse en Armentia el día del Patrono de Alava, San Prudencio, con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento al "Angel de la Paz", bendición del oratorio en la casa nativa del Santo y bendición de la nueva escuela.

Dentro de breves días nos anunció el Sr. Santaolalla que nos entregaría el programa detallado de los actos.

Los reporteros vimos en el despacho de la Alcaldía el diseño del banderín destinado al Tercio del Requeté alavés "Virgen Blanca" y que regala al mismo el Ayuntamiento vitoriano.

En uno de los lados lleva el escudo del Requeté y la inscripción "Segundo Tercio del Requeté de Alava". En el otro lado va la imagen del pórtico de San Miguel orlada por una inscripción que dice: "Tercio Virgen Blanca".

RECOGIDA DE HIERRO VIEJO

Siendo deber de todo español contribuir con todos sus medios posibles al engrandecimiento de España, y habiendo ordenado la Superioridad la urgente necesidad de la recogida del hierro viejo; invito a todo el vecindario a que haga esta aportación con el mayor espíritu patriótico.

A tal fin y a objeto de mayor facilidad para la entrega, los días 9, viernes; 10, sábado; 12, lunes; y 13, martes, del corriente mes y de tres a cinco de la tarde recorrerán las calles de Vitoria, en todos sus sectores, carros de la Policía Urbana destinados expresamente para la recogida de toda clase de hierro, tanto dulce como colado.

TELEGRAMA DE FELICITACION

El Alcalde ha cursado un telegrama felicitándole en nombre de Vitoria al heroico Comandante don Gerardo Caballero por la merecida recompensa de la Medalla Militar y la propuesta de ascenso.

SIN AUMENTO

de precios, además de que vendía muy barato, vendo más artículos. Fábrica de Cestería, Correría, 43

Anuncios telegráficos

ALQUILO gabinetes con o sin pensión.—Informes en esta Administración.

SE ALQUILA piso amueblado. Informarán, Postas, 25, ático, izquierda.

SE CEDEN dos gabinetes con derecho a cocina o para dormir. Informes en esta Administración.

VENTA DE UN PISO en la entrada de la calle Zapatería.—Informes: Portal de Urbina, 12, segundo derecha.

HOTELES, fondistas, casas de comidas y particulares: Se compra toda clase de botes de tomate y pimiento vacíos, a 5 pesetas el ciento. Se paga al contado.—Almacén: Cuchillería, 35, Pedro Mesanza.

Semana de viáticos

Mañana viernes, a las seis y media, saldrá solemnemente de la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, el Santísimo Sacramento, para ser llevado procesionalmente a los impedidos que en este día cumplirán con el Precepto Pascual.

Se recuerda a los feligreses su deber de honrar a Jesús Sacramentado acompañándole, adorándole a su paso y engalanando los balcones.

Las calles que recorrerá el Señor, son: San Francisco, Portal del Rey, Paz (antes Mercado) y Postas, subiendo por las Cuestas del Banco de España, San Francisco y San Vicente.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Alava

Es ya por doquier meritísima costumbre la de recoger, en mármoles y bronce, en establecimientos de toda clase, los nombres de sus miembros que dieron la vida por un alto ideal, no sólo con el nobilísimo fin de honrar su memoria, sino con el más práctico de que sirvan de perenne ejemplo a las generaciones sucesivas.

En la actual gloriosa cruzada emprendida por nuestra Patria para oponerse al yugo marxista y vivificar las al parecer extintas esencias raciales que un día la hicieron la más grande entre todas las naciones del mundo, son innumerables ya los mártires con que cuenta, para los cuales tienen un recuerdo imborrable las corporaciones a que en vida pertenecieron.

El Magisterio nacional alavés, que puede enorgullecerse también de haber ofrecido la sangre de varios de sus miembros por Dios y por España, no puede ni debe ser excepción en la tarea de honrarlos debidamente.

Por ello esta Inspección, recogiendo feliz iniciativa de nuestro dignísimo Gobernador civil, el Excmo. señor Coronel don Cándido Fernández Ichaso, invita a los Maestros de todas las Escuelas Nacionales de la provincia a que coloquen en sitio preferente de sus aulas y bajo la égida del Redentor y del símbolo de España, a lo menos un cuadro, lo más artístico posible, en que se recojan los nombres de los Maestros de Alava que sacrificaron su vida en los campos de batalla en pro de una nueva España católica e imperial. Dicho cuadro podrá tener como encabezamiento: "Cuadro de honor de los Maestros alaveses muertos por Dios y por España", poniéndose a continuación, uno en cada renglón, los nombres de los ya fallecidos y dejando espacio para otros nombres que merezcan tal galardón.

Tras las plegarias con que se inician diariamente las tareas escolares, no estará de más una dedicada especialmente a ellos, así como será muy conveniente que alguna vez la palabra del Maestro, al dirigirse a sus discípulos, se refiera a su vida y a su muerte.

Los gloriosos nombres de los compañeros que hasta ahora deben ser incluidos en los citados cuadros son los siguientes: Don Marino Ulivarri y Bastida.

Don Nemesio Ruiz de Arbuló y G. de Viñña.

Don Jesús Irañeta y Ochoa.

Don Luis Urquiza y Arañaz.

Los Maestros que atiendan esta invitación harán presente por oficio al Inspector de su zona cuanto hayan realizado en este aspecto.

Vitoria, 6 de abril de 1937.—Los inspectores de Alava, José María Azpeurrutia, Isabel Romero, Nicolás Longarón.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

De Logroño, don Enrique Herreros de Tejada y Santa Cruz, ex presidente de la Diputación, a visitar a su hijo el comandante de Artillería, hospitalizado en Samaniego.

—De San Sebastián, don Antonio Escarriaza Ipiña, con su esposa.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo, en su casa de Laguardia (Rioja Alavesa), don Francisco Viñares, Beneficiado y maestro de Capilla de la Metropolitana de Burgos.

En vista de su gravedad se le ha administrado el Santo Viático.

MEJORADOS

Está mejorando notablemente de la operación sufrida nuestro querido amigo el señor Urioste.—Ha sido dado de alta del Hospital de Samaniego nuestro querido amigo Nacho Arroyo y Abaitua. Lo celebramos.

MISA DE REQUIEM

El próximo sábado, en la Parroquia de San Miguel, se celebrará una Misa de Requiem con Responso Solemne, a las once de la mañana, por el alma del requeté Angel de Rotache, muerto por Dios y por España en la toma de Asensimiento.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Laurentino Riaño Caraballo de cuarenta y dos años, de herida por arrancamiento del antebrazo derecho, herida con gran magullamiento de partes blandas y fracturas múltiples del pie derecho. Fué atropellado por el tren en Miranda de Ebro. Pronóstico muy grave.

Margarita Egaña, de cuarenta y cuatro años, de erosión y contusión en el pie izquierdo, producidas en la calle con la rueda de un carro.

Carmen Cerrajería, de quince años, de herida contusa en la región frontal derecha; se cayó en la Plazuela del Machete.

José Luis Fernández, de seis años, de contusión en el hombro derecho; se la causó al caerse en la calle Cuchillería.

CEREVIGOR

El desayuno más alimenticio, económico y estomacal. El mejor sustitutivo del café. (Fórmula autorizada por O. de la Dirección General de Aduanas) Paquete de 250 gramos, una peseta.

De venta en Ultramarinos.

NUEVO COLEGIO

M. Iradier, 36 PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en años anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde. Fecha inicial de curso: Primero de septiembre. ACADEMIA CARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA Bachillerato, Magisterio, Comercio. Fecha inicial: Primeros de octubre.

INFORMACION RELIGIOSA

Por los templos

SANTORAL

Viernes 9.—Stos. Hugo, Marcelo, Acacio, obispos; Conceso, Hilario, Eutiquio, mártires; María de Cleofías; Leatos Tomás y compañeros mártires, O. S. F.

PARROQUIA DE S. MIGUEL

Se celebrará mañana viernes el acto religioso de rogativa por España, que publicamos en otro lugar.

En este día, a las siete de la tarde tendrá lugar a continuación del Rosario, solemne Vía Crucis de penitencia.

Comunión a los enfermos

El próximo domingo, día 11, se administrará la Sagrada Comunión a los enfermos de la Parroquia, saliendo el Santísimo de la Iglesia a las siete con la solemnidad de costumbre.

Se ruega encarecidamente a los feligreses de la Parroquia la puntual y devota asistencia, y a los familiares que tengan enfermos en sus casas, se les suplica den oportunamente el aviso en la Sacristía.

EN LAS BRIGIDAS

La Novena del Patrocinio de San José se reza a las seis y media de la tarde en la Iglesia de este Monasterio.

ADORACION NOCTURNA

El Consejo directivo de la Adoración invita a los adoradores, tanto activos como honorarios, formen en la procesión del Santísimo que saldrá mañana, a las seis y media de la misma, de la Parroquia de San Vicente, para llevar la Comunión pascal a los enfermos, a cuyo acto acudirá la Bandera de la Sección.

CAPILLA DE PP. JESUITAS

La Asociación de la Buena Muerte celebrará su función mensual para HOMBRES, el domingo, día 11.

La Misa y Comunión a las ocho. La función de la tarde a las siete.

DIA DE RETIRO MENSUAL

Mañana, viernes, 9, tendrá lugar el día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por el reverendo P. Moreno, S. J., en la Capilla privada del Convento de María Reparadora, San Antonio número 12.

Mañana: Meditación, once; Examen práctico, doce.

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT. — VITORIA

Teléfonos: Central, 1400 Anexo, 1426

Dr. Parra Solacho

OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

¡Por fin de temporada!

Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas Gabardinas de caballero, 40 pesetas Pantalones, desde 4 pesetas

Sastrería, Pañería y Fábrica de Confecciones M. MUÑO General Alava, 9 y 11.-Vitoria

"Aurora"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital suscrito y desembolsado, pesetas 5.400.000 Reservas voluntarias y obligatorias, 14.033.998

Seguros de INCENDIOS, VIDA, ROBO Subdirección en Vitoria: Don Julio Díaz Berriaco, San Prudencio, 26, segundo

Tarde: Lectura, cuatro y media; Plática, cinco; Rosario y Bendición del Santísimo Sacramento en la misma Capilla. SANTOS EJERCICIOS ESPIRITUALES En la Casa de Cristo Rey, en Tudela, del 25 al 30 del corriente mes, para señoritas. (Tanda económica).

La correspondencia a la señora Directora de la Casa de Santos Ejercicios, Tudela, Tel. 132.

MILICIA CIUDADANA

Servicio para el día 9 de abril. Primera Compañía. (Noche).—Jefe, don Fernando de Casas. Primera Sección.—A las 9.30 Primer Grupo de la Cuarta.—A las 8.30.

Imaginería.—La Segunda Sección y el Segundo Grupo de la Quinta.

Segunda Compañía. (Día).—Jefe, don Luis de la Lombana. Cuarta y Primera Secciones. Imaginería.—La Tercera Sección.

Vitoria 8 de abril de 1937.

Concurso

entre dibujantes y artistas para la elección de escudo-insignia de la Agrupación Escolar Tradicionalista

En cumplimiento de lo acordado por el III Congreso Nacional de AA. EE. TT. sobre unificación de insignia-escudo, esta Delegación abre un Concurso entre dibujantes y proyectistas de emblemas con objeto de seleccionar un único modelo nacional.

Podrán concurrir a él todos los que voluntariamente se atengan a las siguientes bases:

a) Se crea un Jurado presidido por el Excmo. Sr. Conde de la Florida, Comisario de Guerra en Salamanca. Dicho Jurado, con su competencia e imparcialidad, hará inapelables sus fallos.

b) Los proyectos se enviarán a nombre del señor Secretario del Jurado, Secretario General de las AA. EE. TT., señor Villacorta, Palacio de las Conejas, Salamanca.

Irán acompañados del correspondiente lema y bajo sobre cerrado el nombre, apellidos y residencia del autor.

c) No serán rechazados más que aquellos trabajos que no se entreguen en las debidas condiciones, o bien, una vez recibidos, no reflejen el sentido que la A. E. T. busca para su distintivo. La Secretaría del Jurado está obligada a entregar a cada concursante un recibo indicando la fecha de llegada del boceto, el nombre y el lema del autor.

d) Cada concursante puede entregar varios trabajos.

e) El trabajo seleccionado quedará como propiedad de la A. E. T.

f) Se instituye un único premio de CIEN pesetas.

g) El plazo para la presentación de proyectos concluye el día 20 de abril del año en curso.

h) Los trabajos no seleccionados podrán ser recogidos durante los quince primeros días, una vez fallado el Concurso.

El Delegado Nacional de las AA. EE. TT.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretos de Ahorro Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y, el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 12 y 14.

Pañería Bazar Sastrería Casa Ibarra Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. Especialidad en toda clase de uniformes. Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29 TELEFONO 1330

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Medina de Pomar

Sor Virtudes

Cuando el deber manda, es necesario obedecer. El tener que llevar con algo nuevo a los queridos...

En este mi continuo caminar por ciudades y pueblos, llego a hundirme perdiéndome en las profundidades de estas ciudades...

Bajo el hábito coronado por blanca toca aparece Sor Virtudes en el Asilo Hospital de Nuestra Señora del Rosario...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

La ciudad de Medina de Pomar se reúne para conseguir levantar un asilo hospital para los pobres...

Del mundo católico

La madre, preocupación Internacional

Cada vez se siente más honda la necesidad del retorno de la madre al hogar. Se le ha sacado de él, se le ha lanzado al campo de la producción...

Sin disputadas, sin doctoras, sin artistas o contables femeninas la sociedad puede existir...

Mientras que algunas — muchas todavía — desgraciadas hacen esfuerzos histéricos por conseguir la identificación con el hombre...

A la cabeza de este movimiento figura la Unión Internacional de Ligas Católicas Femeninas...

Bajo su presidencia efectiva y la de honor de la señora Albert Lebrun, se celebrará el próximo mayo en París el Congreso de la madre en el hogar...

En él se estudiarán temas tan importantes como estos: "La madre en el hogar, problema mundial"; "En la civilización moderna, la madre en el hogar..."

Hay un detalle que no cabe en la mentalidad estrecha de los laicos españoles. El último día los congresistas serán recibidos oficialmente en el Ayuntamiento de París por su alcalde Raymond Laurent.

Laicas y materialistas las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...

Laica y materialista las autoridades parisienses creen no poder permanecer indiferentes, y menos mostrarse hostiles...



DESDE MAESTU

INVITACION ATENDIDA

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, la Alcaldía de este Ayuntamiento invitó al vecindario para que entregase mantas, sábanas, ropas, etc., para atender a necesidades de evacuación de personas que la guerra ha concentrado en puntos urbanos...

Secundando gustosamente tan feliz y humanitaria iniciativa, un grupo de muchachas requetés y falangistas, animosas y en noble emulación, han recorrido, una por una, las casas del pueblo...

El vecindario, dándose cuenta de la necesidad citada, dando pruebas de buen patriota, comprensivo y de honrados sentimientos, se ha prestado a cooperar con altruismo y esplendor a una obra de caridad y amor al prójimo desvalido...

Sábanas en muy buen uso y nuevas, 112. Mantas de Palencia en buen estado, 34. Almohadones, 13. Toallas, 1. Sobrecamas, 2. Otros efectos, 3.

En metálico, 39,95 pesetas. De todo lo cual se va a hacer entrega inmediata en el Gobierno civil, según está ordenado.

Del resultado que antecede se deduce la prueba de generosidad que ha dado el vecindario del Ayuntamiento, por lo que a él, autoridades y señoritas postulantes, mi más cordial enhorabuena y que tenga muchos imitadores.

El domingo, en la Escuela de niñas de esta villa dió una interesante conferencia sobre tan sugestivo y de actualidad tema, un obrero, que se dijo metalúrgico, cuyo nombre siento ignorar.

Con facilidad de palabra expuso clara y sencillamente al auditorio, en su mayoría gente del agro del pueblo y limitrofos, los puntos básicos de tan trascendental propecto para la clase agraria, su carácter apolítico, fustigando a los partidos políticos, ya de derecha como de izquierda, que han sido un desastre para los altos intereses del campo...

Explicó la espiritualidad de los campos y los pueblos, cuya manifestación es su religiosidad; otros puntos, muy interesantes, que no pueden encuadrarse en una breve reseña. Propugnó por una España auténtica, grande y como lo desea nuestro invitado y sin par Caudillo, el Generalísimo Franco, el cual se interesa vivamente por la idea corporativa en el agro y al

que hay que seguir sin titubeos ni esperas perjudiciales. Tocó también el importante punto del pedrisco del campo, que la Providencia, en sus inescrutables designios, prueba a tan sufrida clase y que ha de ser obra del Estado para llevar la tranquilidad a un sector tan numeroso, que, según estadísticas recientes, el suelo agrícola constituye las tres cuartas partes de la riqueza nacional...

Terminó aconsejando una unión muy estrecha entre los trabajadores para llegar, en fecha próxima, a recoger sus beneficios fructos.

Los reunidos oyeron muy complacidos los puntos de la conferencia, tributando al final una calurosa ovación.

VIAJERO Hemos saludado a don Sandalio P. de Albéniz, coadjutor organizador que fué de esta villa, que residía en Orduña, que pudo huir del infierno marxista, de lo que nos alegramos.

El Corresponsal

Gobierno Militar de Alava CENTRO DE REGALOS Donativos recibidos el día 6 de abril: Centro de Confecciones, tres pares de calcetines y un jersey; doña Catalina García, dos jerseys y un par de calcetines; don Narciso Sáez de Ocaz, 25 pesetas; don Nicolás Baraján, diez pesetas; don Gregorio Esquide, 4 pesetas; don Adriano Domínguez, 25; don Julio Rovira, 25; don Pedro Díaz de Otazu, 10; don José Goya Larrea, 17,90 francos; don Pedro Uriarte, de Galarrreta, 50 kilogramos de patatas; doña María Burguera, 25 pesetas; don Félix de Miguel, 2; doña María Mendía, 5; don Julián Martínez de Arenaza y señora, diez; don Ciriaco Iraurgi, 5; don Lucio Nalda, 250; doña Magdalena Rodríguez, de Lagrán, 2 sábanas, 2 fundas de almohada, una toalla y una manta; don Esteban Araico (obrero), 5 pesetas; D. R., dos paquetes de cigarrillos de 0,95; don Braulio Cortázar, 20 pesetas; don Benigno Eguíluz, 10; Centro de Confecciones, 24 pares de calcetines y dos jerseys; doña Mercedes Delgado, viuda de Apellániz, 100 pesetas; señorita Carmen Prado, 100 pares de calcetines.

JULIAN BAJO -Joyería- -Relojería- -Platería- DATO, 8 VITORIA Católico español: Ayuda a la Prensa Católica y Española anunciando en ella

Al servicio de la España roja

De "L'Accion Francaise" de 6-4-37: El domingo pasado la Confederación Nacional de Trabajadores hizo una cuestación "para los niños españoles". Los que pedían la limosna no llevaban ninguna insignia rutilante sino un modesto detretilo azul en que muy difícilmente se leían los nombres de los organizadores de la fiesta del "Día Nacional, domingo 4 de abril, por los niños españoles". Helos aquí: Comité de Recepción de los niños de España: presidente, León Jouhaux (padre del traficante de armas), secretario general de la C. G. T.; secretario, Jorge Buisson, secretario adjunto de la C. G. T.

Muchos franceses que no pudieron darse cuenta de los nombres de los organizadores, compadecidos de la desgracia de los niños españoles, dieron sus limosnas creyendo hacer una buena obra. ¿Dónde va a parar este dinero?

¿Va a parar a una obra de socorro para los niños? No: va a colaborar a una obra infame. El mundo entero está enterado de las atrocidades de los rojos: ¿Los padres asesinados, que habían de hacer los comunistas y los anarquistas de Madrid, Bilbao, Valencia o cualquier otro sitio de la zona roja? ¿Matarlos? No, todavía no, mucho peor, les piensan educar en las doctrinas socialistas y comunistas, contra las cuales lucharon y murieron sus padres. ¿Se puede imaginar barbaría más atroz?

La C. G. T. se prepara para dedicarse a esta obra endemoniada. Un gran número de niños han sido mandados a Rusia y entre ellos gran cantidad de hijos de españoles nacionales asesinados por los rojos.

La C. G. T. recoge principalmente a los niños del país vasco que se encuentra todavía en poder de los rojos. En la noche del 23 de marzo último llegaba uno de estos miserables convoyes. Doscientos diez y nueve niños de cuatro a doce años se encuentran apretujados en el contratorpedero erizado de cañones y baterías antiaéreas. Todos atienden silenciosos a la maniobra. Uno a uno, la insignia roja en el ojal, llevando algunos una pequeña mala, otros simplemente una pequeña caja de cartón, fueron transportados por los marinos británicos. El "Alkartasuna" cogió unos cien niños y el "Bidasoa" los restantes.

En el "Alkartasuna" los niños sin orden de ninguna clase entonan la Marsellesa y enseña la Internacional.

Los pequeños vascos permanecerán en Oleron hasta el fin de la guerra civil en los locales de la C. G. T.

(Traducciones facilitadas por la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra. Pamplona.)

Notas militares El "Boletín Oficial del Estado" dispone lo siguiente: DESTINOS Comandante don José González Muñoz, ascendido, del Parque de Intendencia de Vitoria, a la Intendencia General para eventualidades. Capitán don Francisco Cuervo Santana, de la Compañía de Intendencia expedicionaria de Canarias, al Parque de Intendencia de Vitoria. Oficial tercero del Cuerpo de Oficinas Militares, don José Barrés Pascual, de la Caja de Recauda de Vitoria, número 41, al Gobierno Militar de Logroño.

PENSAMIENTO ALAVES Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia. AQUARIO DATO, 8 VITORIA

Los secuestros de armas

Hace algunos días que la seguridad de las regiones del Sudoeste se dió cuenta de las ocupaciones a que se dedican unos sujetos, entre los que figuran gran cantidad de refugiados comunistas españoles.

En el día de hoy la policía descubrió a una treintena de estos sujetos encargados de la arrebatación de las armas. Una encuesta hecha por el señor Preuilh, jefe de Seguridad de Burdeos, dió por resultado el esclarecer que de un tiempo a esta parte treinta y ocho comunistas españoles habían adquirido gran cantidad de revólveres; estas armas no estaban declaradas en conformidad con el decreto del 23 de octubre de 1936. Los interesados serán sometidos a juicio oral ante el Tribunal correccional. Entre los adquirentes de armas se encuentra el expulsado Montenga Melchior, de 36 años.

La Policía sigue su encuesta a fin de saber para qué se querían estas armas.

Murgando en la actualidad Como, según mandato de la autoridad eclesiástica, el domingo próximo es el último día hábil para el cumplimiento del precepto paschal en la Diócesis Vascongada, están en Vitoria saliendo los llamados Viáticos Generales, que se organizan, con severa pompa, por las parroquias para llevar la Eucaristía a los enfermos e impedidos de sus respectivas feligresías.

Esta es una de las ceremonias más devotas, bien guardadas y mejor conservadas, de cuantos cultos externos se verifican en nuestra ciudad en el transcurso del año, y al volver a ella sin trabas ni temores, ha sido restaurada en todo su magnífico esplendor, que siempre fué compañero de tal práctica religiosa.

También se hace la solemnidad con singular brillo en los hospitales civiles y militares, que no suelen amoldarse a fechas determinadas; así como en la cárcel.

Zadorra

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 «LAGARTO» EL MEJOR JABON

Comité Local del Servicio de D. C. A. (Defensa Pasiva Antiaérea) Se invita a todos los señores abonados a la Red Telefónica Urbana de esta ciudad (oficiales, de empresas y particulares) a que coloquen en lugar visible y permanente el siguiente cajetín: TELEFONOS DE SOCORRO Parque de Bomberos... 1110 Cuarto de Socorro... 1410 C. Roja, 2128, 2183 y 1254 H. Militar... 1215 y 1816 Parque de Artillería... 1876

La publicidad te favorece y nos ayuda. ANUNCIA

BAR ALCAZAR Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

Para el Movimiento Nacional

Recaudado en el Banco de Vizcaya: Don Manuel María de Zulueta y Enriquez, 100 pesetas. Doña María de Zulueta y Enriquez, 100. Doña Carmen Enriquez y Luque, 800. En el Banco Hispano Americano: Don Francisco Hernanz Gutiérrez, 25 pesetas. En el Banco de Vitoria: Don Paulino Múgica, 10 pesetas. Asociación Católica de Padres de Familia, 100. Don Julián Ortiz de Landaluze, 35. En la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria: Don Aniceto Saenz de Ugarte, de Apellániz, 200 pesetas. RESUMEN Suma anterior, 1.095.191,20 pesetas. Recaudado día 6, 1.370 Ptas. Total, 1.096.561,20 pesetas. Vitoria 7 de abril de 1937. El Coronel, Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sanz.

NODRIZA. Se necesita para criar niña sana de cuatro meses. Informes en esta Administración.

No es verdad Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de ANSELMO MORENO Teléfono 1696.—Constitución, 9

Novedades Pilas eléctricas alemanas. Último invento de Radio. Receptor alemán. Se reciben diariamente periódicos franceses, italianos y alemanes. Material de Escuelas. Libros modernos de la guerra. Objetos para regalos. Librería Lincero Teléfono 1846. Apartado 41 VITORIA

A Z P I A Z U H N O S MUEBLES DECORACION Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Hotel San Ignacio Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias. Easo, 25. SAN SEBASTIAN Lea y propague PENSAMIENTO ALAVES

La función social que puede realizar el ahorro, debidamente encauzado, se acusa con más evidencia en la Obra de las Cantinas Escolares, filial de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA



CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA

JULIAN BAJO -Joyería- -Relojería- -Platería- DATO, 8 VITORIA Católico español: Ayuda a la Prensa Católica y Española anunciando en ella

Notas militares El "Boletín Oficial del Estado" dispone lo siguiente: DESTINOS Comandante don José González Muñoz, ascendido, del Parque de Intendencia de Vitoria, a la Intendencia General para eventualidades. Capitán don Francisco Cuervo Santana, de la Compañía de Intendencia expedicionaria de Canarias, al Parque de Intendencia de Vitoria. Oficial tercero del Cuerpo de Oficinas Militares, don José Barrés Pascual, de la Caja de Recauda de Vitoria, número 41, al Gobierno Militar de Logroño.

PENSAMIENTO ALAVES Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia. AQUARIO DATO, 8 VITORIA

Comité Local del Servicio de D. C. A. (Defensa Pasiva Antiaérea) Se invita a todos los señores abonados a la Red Telefónica Urbana de esta ciudad (oficiales, de empresas y particulares) a que coloquen en lugar visible y permanente el siguiente cajetín: TELEFONOS DE SOCORRO Parque de Bomberos... 1110 Cuarto de Socorro... 1410 C. Roja, 2128, 2183 y 1254 H. Militar... 1215 y 1816 Parque de Artillería... 1876

La publicidad te favorece y nos ayuda. ANUNCIA

BAR ALCAZAR Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

A Z P I A Z U H N O S MUEBLES DECORACION Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA
Un año... 250
Un año... 30'00
EXTRANJERO: Un año... 65'00
Repúblicas América: Convenio postal Un año... 40'00

PENSAMIENTO ALAVE

Vitoria, 8 de abril de 1937

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
TARIFA
Cada palabra de puntaje...
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

ECOS DE VANGUARDIA

Don Francisco Bonmati de Co-decido pronunció ante el micrófono de Radio Nacional la siguiente charla:

“Acabo de llegar del frente de Guadalaajara, donde me llevaron deberes de mi cargo de Prensa y Propaganda del Estado. Fui a llevar a los que luchan aires de retaguardia, amor, agradecimiento y fe; fui a hacer sonar en el campo de sus sacrificios ecos de la España liberada, pulso y latido, angustias y afanes de esta España que es por ellos, que todo lo debe a ellos, que por ellos no gime bajo el yugo marxista, que por ellos goza hoy la posesión de una vida serena y civilizada, y que por ellos acaricia la esperanza de un futuro hermoso y triunfal.

Hoy quiero, desde este micrófono de Radio Nacional, traer a la retaguardia y lanzar al mundo toda la belleza sublime, solemne y heroica de esa vanguardia, asombro de todo el orbe civilizado, y quiero hacerlo para que tanto la España liberada como el mundo tengan una visión exacta de lo mucho que le deben.

A los españoles de retaguardia quiero decirles que gracias al sacrificio interminable de días de sacrificio, rezado en letanía heroica de amor patrio por los hombres de nuestra primera línea, ellos pueden gozar, como gozan, de todas las comodidades, de todas las abundancias y de todas las posesiones. Que si en la España liberada no se nota ni poco ni mucho la carencia de cuantas comodidades puedan disfrutar los habitantes de cualquier ciudad de una nación civilizada que no esté en guerra, es única y exclusivamente a causa de las incomodidades sin cuento que sobrellevan alegremente y sin la menor queja el puñado de héroes que día tras día, sin un día de descanso, ni una queja, viven al pie de la brecha los sinabores consiguientes a una campaña de esta dureza, la más terrible que conoce la historia.

Que si la España liberada vive aun en plena guerra, bajo el signo de todas las abundancias, los hombres que las conquistaron para ella, soportan por imperativo de esa guerra la sobriedad a que obliga la vida de las trincheras, huérfana de todo linaje de refinamientos, que si en la España arrancada a la férula soviética se goza de la posesión plena de todos los derechos, y hay trabajo, y orden, y respeto, y valores materiales y espirituales, en armónico concierto de intereses hu manos, es por obra y gracia del tesoro heroico del patriotismo insigne, del esfuerzo glorioso, de esa barrera de corazones privilegiados de amor a España que forma el baluarte inexpugnable de nuestra vanguardia que es como un reguero de esencias de raza, vertido a lo largo de nuestra línea de fuego; perfume de españolismo auténtico, cercando orografías españolas, pestilentes aun de podredumbres soviéticas.

Y esto obliga a mucho, españoles que aún no habéis gozado la satisfacción incomparable de darlo todo por España, de exponerlo todo por España, de oír por España rondar muy ceñido a la muerte. Esto obliga a sacrificios, a renunciaciones, a disciplinas morales que sean siempre como una ofrenda a los que luchan, que se traduzcan siempre en beneficios para ellos; en comodidades morales y materiales, que al par de aumentar su capacidad de lucha sean como un premio ínfimo a sus sacrificios. Sacrificio heroico, ejemplar y magnífico que tenéis el deber sagrado de acoger en el regazo de vuestros amores para acariciarlos con una conducta pública y privada, que sea siempre digna de él. Hay que ser en todo momento dignos de los que por nosotros luchan o luchar como ellos.

Y esto obliga también a ir construyendo con vuestras conductas intachables, de máximo rendimiento moral y material, el palacio de una España grande sobre el solar reconquistado. Palacio en el que vivan todas las clases

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

«En la vanguardia, Heroísmo; en la retaguardia, Justicia Social»

Los Legionarios en la vanguardia, bajo la acción o el fuego enemigo, cantas alegres el himno de la Legión, mientras el fundador los revista.

Después de la íntima conversación en el corro escuchando al coronel fundador, responden con el tono de voz que sólo los legionarios tienen para contestar a sus jefes: “Manuel García, 24 Compañía, 14 años de Legión, cuatro veces herido, legionario de segunda, mi coronel”. El coronel fundador, que va acompañado del glorioso coronel que hoy manda y conduce la Legión a las cumbreras del heroísmo y del sacrificio, contesta al legionario Manuel García: “Bien, Caballero Legionario, hijo mío, 14 años de legionario, legionario de segunda, cuatro veces herido, tú estás causando la admiración del mundo, estás venciendo al comunismo judío, estás salvando a España, como la venís salvando desde que se fundó la Legión; tú, con saber que España te admira y te está agradecida, tienes bastante. Nos, otros, los legionarios, nos inspiramos en darlo todo, en no pedir nada ni querer nada.”

“Qué amor, qué orgullo, que fe tengo y tenemos todos los españoles en vosotros. Seguid vuestra ruta gloriosa y heroica y os repetiré lo que os dije en Xauen al separarme de vosotros: “Legasteis a la Legión y fuisteis “Caballeros Legionarios”; al marcharme os dejo o todos ya convertidos en “Grandes de España de Primera Clase”. Y eso es lo que estáis haciendo ahora: mantener en cólume y cada vez con más brillo y más prestigio el título que cada uno de vosotros ha ganado y sigue ganando: “Grandes de España de Primera Clase”.

El coronel fundador, siguiendo el rito legionario, pregunta con voz enérgica: “¿Hay alguna queja?”

Un grito rotundo responde unánime: “Ninguna, mi coronel”.

Después, y siguiendo el rito legionario el coronel fundador añade: “¿Tenéis que hacerme alguna petición?” Y la respuesta fue igual: “Ninguna, mi coronel”.

“Viva la Legión! Y todos, sin orden ni indicación alguna, prorrumpieron en el Himno de la Legión.

De allí y ya de regreso, el fundador visitó a una Bandera de reciente creación, que todavía no había recibido el bautismo de sangre, y aquella Bandera, como si el rito legionario se transmitiese con las más severas órdenes y los más repetidos ensayos, contestaron a las preguntas rituales: “Ninguna queja, ninguna petición”: Cantemos el himno de la Legión. Y rotas las filas, jefes, oficiales y legionarios abrazan a su coronel fundador.

En el Hospital de vanguardia, el general jefe de los mutilados visita uno a uno a los heridos. Sólo le estaba triste un soldado de Caballería, que ha perdido una pierna, desconocedor, sin duda, de su mérito y del cariño que para él le reserva la Patria, temía por su porvenir. Era labrador del campo.

“No estás triste, hijo querido, por haber perdido tu pierna; no sólo no te amenaza el hambre y la tristeza, sino que la Patria te asegura un tranquilo porvenir para que encuentres sustento, para tí y para los tuyos y tu tristeza se disipará al ver el cariño, las atenciones y los honores que te están reservados”. Y el soldado de Caballería cambió rápidamente su tristeza por una plácida sonrisa demostradora de que había co-

Lo que dice «A B C»

Otra vez sobre el camino

Los bravos Requetés del general Mola han regresado a los caminos de la Historia. Ahora, encadenados por las manos con el Ejército de línea y con la Falange impar, volvieron a los montes de Arlabán apenas cumplido el centenario de aquellos cruentos combates de la guerra carlista que pretendió liquidar un accidente dinástico, cuando debió resolver cuestiones de principios.

A Bilbao, como en la ocasión actual, querían llegar los batallones de Eguía, pero Córdoba no lo permitió. Mediaba enero de 1836 cuando las tropas de la Reina fijaron a las de don Carlos en Villarreal, tras de rechazarlas. La batalla no había terminado, sin embargo, aunque sucediese una tregua excesiva.

Mayo del mismo año 1836. El general isabelino supo que su trineante intentaba la fortificación de Villarreal y reiteró la ofensiva duradera entre los días 21 al 25. Córdoba se proclamó vencedor y el Rey Carlos puso un comentario al triunfo de sus rivales: la destitución de Eguía.

Basta el breve recordatorio anterior para establecer el paralelismo entre aquel hecho histórico y este otro que vuelve a escribirse con letras de sangre sobre el pergamino áspero de los montes de Arlabán. Pero ambas trayectorias tienen signo contrario.

Ahora es profunda la raíz de la guerra; ahora no es incidental la razón de la lucha; y por eso los bravos Requetés navarros y

Leyendo Prensa nuestra

Estado Confesional
Del semanario “Alerta”, de Jerez de la Frontera, tomamos estos párrafos:
“Dios y nuestros buenos reyes, los del yugo y las flechas, nos hicieron el regalo de la unidad de pensamiento más importante que la territorial; porque sin aquella no hubiera nacido la conciencia nacional. Los enemigos de ésta son los enemigos de la unidad del pensamiento español, que empezó a quebrantarse cuando el Estado empezó a titubear.”

Pedagogía
“La Voz de España”, de San Sebastián, en su editorial de hoy habla del problema de la retaguardia organizada y del porvenir de España y dice entre otras cosas:
“... aparte de esa primordial preocupación hay otras. Es natural que hoy no estén en primer plano. Lo estarán en cuanto la guerra termine. Por eso no será baladí echar sobre ellas, de vez en cuando, una curiosa mirada. Y lo vamos a hacer. Nadie dudará que el problema pedagógico tendrá en breve en España una importancia que jamás tuvo. Precisamente el “alma mater” de esta gloriosa sublevación de los españoles contra lo espúreo y revolucionario, ha sido un hondo deseo de apartar de la recia encina española la hiedra extraña del liberalismo. Y rehacer la Patria que por caminos y maneras de astucia y traición querían destruir los primates de la revolución universal. Para reconstruir España, para levantar los muros del nuevo edificio español no podemos descuidar los temas que hacen referencia a la educación de la juventud. Una inteligente pedagogía, sana y empapada en Cristianismo será la mejor ayuda que se haga en la postguerra al esfuerzo que ejecutan hoy nuestros soldados.”

Comunismo
Comenta “El Pensamiento Navarro”:
“La España Católica, imperial de mañana, no olvidará ni las buenas ni las malas acciones que con ella cometieron en las horas angustiosas en que se ha visto arrojada criminalmente por los de dentro y por los de fuera. Tendrá por el contrario muy presente los perjuicios recibidos y las humillaciones pacientemente soportadas. Recordará por último los sufrimientos espantosos que sometieron a sus mártires héroes, a sus religiosas y doncellas ultrajadas que nos maldecirían si nos olvidáramos, indignos, del castigo justiciero que merecen las naciones causantes de tanto mal. Al fin les llegará su hora, que no hay mala acción sin castigo, ni tud sin recompensa.”

El Papa bautizará al príncipe heredero de Italia
París.—Según noticias que se reciben de Roma, se cree que Su Santidad administrará las aguas bautismales al príncipe heredero de Italia.

Bombardeo a la costa cantábrica
Esta mañana el crucero nacional ha bombardeado intensamente las fortificaciones del distrito de San Vicente de la Barquera.
El bombardeo causó gran cantidad de destrozos y pérdidas de consideración.

Católico: Propaga PENSAMIENTO ALAVE

Pulseras esclavas con insignia Falange, plata ley y esmalte legítimo (a fuego), desde 7'50.
Flechas Falange, esmaltadas, las de 2'25 ahora 1 peseta.
Insignias Requeté, modelo oficial, las de 1'75 ahora a 0'95 y 0'75. Sortijas Falange, esmaltadas, las de 10 pesetas ahora a 6'50.
Compro cubiertos plata, monederos, objetos oro, para deshacer, pagando más que nadie.

RELOJERÍA - JOYERÍA ISABIA.- DATO, 24.

Compro cubiertos plata, monederos, bandejas y toda clase de alhajas, pagando más que nadie

Esta Casa paga más que las similares de fuera por todos los objetos de oro o plata para fundir o deshacer. Gran surtido en cubiertos. Vea usted algunos precios:
6 cucharitas café o tenedores merienda, pesetas 6'75.—Cucharón servís cocidos, 9'50.—Cazo sopa, 11'50.—Alianzas reforzadas oro, 6'50.—Alianzas oro macizo, 18 pesetas.—Sellos reforzados oro para niños, 4'50. Tamaños mayores, 6'50.

RELOJERÍA - JOYERÍA ISABIA.- DATO, 24.

DESPERTADORES
En esta casa encontrará usted el mayor surtido y precios más ventajosos
Relojes bolsillo, los de 25 pesetas ahora a 14 pesetas.
Relojes pulsera, desde 19 pesetas.
Reloj pulsera caballero, caja reforzada oro y máquina ANCORA 15 rubíes, que es lo mejor que existe, desde 64 pesetas (con toda garantía).
Completo surtido en cuadros Religiosos y Velas esmaltadas, todos colores, para candelabros. Elección en medallas, sortijas, pendientes, sellos, alianzas, pulseras Identidad, servilletas, etc., etc.

RELOJERÍA - JOYERÍA ISABIA.- DATO, 24.